
Πέµπτη, 23 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κυρία Υπουργό Παιδείας, Θρησκευµάτων και Αθλητισµού 

Θέµα: Ανεξήγητες παραιτήσεις στο ΙΕΠ εν µέσω αµφισβητούµενων επιλογών πολιτικής – 

ζήτηµα διαφάνειας και θεσµικής αξιοπιστίας 

	 Σύµφωνα µε δηµοσιεύµατα και τις σχετικές δηµοσιευµένες αποφάσεις στην Εφηµερίδα της 

Κυβερνήσεως, καταγράφεται το τελευταίο διάστηµα βροχή παραιτήσεων στο Διοικητικό 

Συµβούλιο του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής, µε την αποχώρηση πολλών µελών του και 

την άµεση αντικατάστασή τους µε απόφαση της Υπουργού, χωρίς να έχει δοθεί δηµόσια 

αιτιολόγηση για τους λόγους των εξελίξεων. 

	 Οι αλλαγές αυτές δεν είναι ουδέτερες ούτε χρονικά αδιάφορες. Συµπίπτουν µε µια περίοδο 

έντονων προβληµάτων γύρω από την εφαρµογή του λεγόµενου «πολλαπλού βιβλίου», µιας 

πολιτικής επιλογής του Υπουργείου που συνοδεύεται ήδη από καταγγελίες, ενστάσεις και σοβαρά 

ερωτήµατα ως προς τη διαφάνεια και την αξιοπιστία της διαδικασίας, καθώς και τη σχέση της µε 

την εκπαιδευτική πράξη και τη δηµόσια εκπαίδευση. 

	 Την ίδια στιγµή, έχουν καταγραφεί αντίστοιχες µεταβολές και σε άλλους εποπτευόµενους 

φορείς, όπως ο Εθνικός Οργανισµός Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελµατικού 

Προσανατολισµού (ΕΟΠΠΕΠ), γεγονός που εντείνει την εικόνα γενικευµένης διοικητικής 

αστάθειας σε κρίσιµους θεσµούς που υποστηρίζουν την εκπαιδευτική πολιτική. 

Επειδή η απουσία επίσηµης αιτιολόγησης, σε συνδυασµό µε τη χρονική συγκυρία, δηµιουργεί 

εύλογα ερωτήµατα για το κατά πόσο οι αλλαγές αυτές σχετίζονται µε προβλήµατα στον σχεδιασµό 
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ή την υλοποίηση κρίσιµων πολιτικών, αλλά και για το εάν πλήττεται η θεσµική ανεξαρτησία του 

ΙΕΠ ως επιστηµονικού συµβούλου της Πολιτείας. 

Ερωτάται η κυρία Υπουργός: 

1. Για ποιους συγκεκριµένους λόγους παραιτήθηκαν τα µέλη του Διοικητικού Συµβουλίου του ΙΕΠ; 

Υπήρξαν διαφωνίες, δυσλειτουργίες ή ζητήµατα που σχετίζονται µε τα προβλήµατα που έχουν 

ανακύψει γύρω από την εφαρµογή του «πολλαπλού βιβλίου»; 

2. Έχουν κατατεθεί εγγράφως οι παραιτήσεις των µελών του Διοικητικού Συµβουλίου του ΙΕΠ και 

ποιο είναι το ακριβές περιεχόµενό τους; 

 

3. Παρακαλείται η κυρία Υπουργός να διευκρινίσει εάν σε αυτές αναφέρονται λόγοι που 

σχετίζονται µε τη λειτουργία του ΙΕΠ ή µε ζητήµατα που έχουν ανακύψει κατά την εφαρµογή του 

«πολλαπλού βιβλίου». 

4. Πώς τεκµηριώνεται ότι οι πρόσφατες αλλαγές στη διοίκηση του ΙΕΠ δεν επηρεάζουν την 

επιστηµονική του ανεξαρτησία, ιδίως σε σχέση µε αποφάσεις που αφορούν το «πολλαπλό βιβλίο», 

για το οποίο, σύµφωνα µε δηµοσιεύµατα, έχουν διατυπωθεί ενστάσεις και ερωτήµατα ως προς τη 

διαδικασία και τη διαφάνεια; Υπάρχουν σχετικά πρακτικά, γνωµοδοτήσεις ή εισηγήσεις που 

αποδεικνύουν τον επιστηµονικό χαρακτήρα των αποφάσεων και προτίθεται το Υπουργείο να τα 

καταθέσει στη Βουλή; 

Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή 




